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Sufletul este suflul divin care cuprinde Universul, este forţa care imprimă o vibraţie fiecăreia din cele mai mici părţi ale eterului cosmic, este lumina Soarelui, este senzaţia şi gândirea, este în concluzie viaţa în formele sale infinite. Orice creaţie a lui Dumnezeu este suflet, pentru că n-ar fi existat niciodată, dacă sufletul lui Dumnezeu nu 1-ar fi chemat la viaţă. Nu are nici început nici sfârşit, a fost dintotdeauna şi va fi mereu. Sufletul este nemuritor.

Răsună în sala de orchestră nota unui flaut mic. Viorile o reproduc cu timbrul acestui instrument, harfa cu sunetul harfei, violoncelul cu alt sunet, iar pianul cu unul şi mai deosebit. De fiecare dată în mod diferit şi cu o caracteristică aparte. Şi totuşi de fiecare dată este aceeaşi notă, pe care fiecare instrument o reproduce, în felul său. Şi omul este un instrument astfel construit. Sufletul omului nu este de fapt în posesia sa, ci este doar una din formele în care curge sufletul universului. Ceea ce se doreşte a fi numit Dumnezeu, Forţa sau Puterea primitivă, sufletul lumii este întotdeauna spiritul creator al Cosmosului, care transpare din toate lucrurile create de El, fie că sunt cristale sau animale, plante sau oameni. În fiecare în felul său transpare într-un joc inconstant. Sufletul este în permanenţă unul, dar posibilitatea sa de a se manifesta, este legat de forma în care se găseşte.

Gândurile sunt forţe care îşi au originea în noi şi care produc la rândul lor noi vibraţii şi străbat eterul. Atunci când aceste vibraţii întâlnesc alte vibraţii, oameni cu aceleaşi păreri se unesc şi se consolidează mereu până când devin o forţă impetuoasă, care înlătură toate obstacolele, şi constrânge la vibraţii identice, gânduri ale unor oameni de diverse opinii.
Dacă suntem în măsură să simţim vibraţiile sufletului lumii şi le lăsăm să pătrundă în noi, atingem armonia, şi vom forma un întreg cu sufletul Cosmosului.
Ce ştim noi despre gândul creator, noi care cu simţurile noastre nu ştim decât să prindem o fracţiune din ceea ce se întâmplă în lume?
Simţirea fără rezervă a legilor naturii este baza armoniei interioare şi a sentimentului pur al fericirii.
Cine caută să se îndepărteze de la legile naturii va sfârşi propria viaţă în lipsă de armonie şi în singurătate. Un destin chinuitor de care nu vor şti să ne ferească nici cele mai elevate reflecţii şi nici cele mai profunde consideraţii filozofice.
Putinţa de a privi în spatele măştilor oamenilor
înseamnă a poseda cunoştinţe despre oameni, iar facultatea de a ridica de pe propriul chip propria mască se numeşte cunoaşterea de sine.
Cine are, precum psihiatrul, ocazia să privească în spatele măştilor oamenilor, va recunoaşte că aproape nici unul nu este precum apare. Masca nu are numai scopul de a ascunde adevărata fiinţă a altor oameni: ea mai are şi o latură internă şi îl înşeală chiar şi pe cel care o poartă. Aşa cum o proteză deja după puţină vreme nu mai produce efectul de corp străin, tot astfel şi cel ce poartă masca se obişnuieşte într-atât cu masca, încât sfârşeşte prin a se identifica cu ea şi nu mai ştie să distingă aparenţa de realitate.
Cunoaşterea oamenilor şi cunoaşterea de sine formează baza oricărei ştiinţe a vieţii.
Pentru a te putea afirma în viaţă, pentru a o putea domina, trebuie ca mai înainte de orice să învăţăm să ne cunoaştem şi să ne dominăm pe noi înşine. In acest scop trebuie ca în primul rând să avem o idee despre Univers, să aruncăm o privire generală asupra legilor Cosmosului şi asupra structurii sale, legi cărora noi suntem supuşi. Numai cercetând Natura vom şti într-adevăr să ne bucurăm de frumuseţea ei şi numai prin a ne cunoaşte pe noi înşine vom ajunge să afirmăm viaţa, iar printr-o înţelegere mai profundă a semenilor noştri vom trece de la egoism la dragostea faţă de oameni.
Nu putem trăi cum trebuie dacă nu cunoaştem legile care guvernează lumea. A trăi în armonie cu sine însuşi constituie deja pentru sine doar o sursă bucuroasă de viaţă.
Omul este un punct care se pierde în infinitul Universului, dar este şi o parte a acestui Univers.
Cine vrea să fugă de grijile vieţii cotidiene, urcă sus pe munte şi cu cât va urca mai sus, cu atât mai mici îi vor apărea oamenii şi cu atât mai lipsite de semnificaţie evenimentele.
Cel care dorind să fugă din sclavia propriului eu, vrea cu acea claritate la care se ajunge prin critică, să-şi înţeleagă dintr-un unghi cât mai amplu propria fiinţă, să-şi fixeze privirea într-un regat în care nu va putea nicicând să mai sufere micile întâmplări care-1 afectează. Nu pot ajunge acolo nici vanitatea, nici trufia; aproape că această fantezie nu 1-ar putea urma în acea lume. Acesta este regatul stelelor, regatul infinitului şi acolo, în harul divin, dezvăluindu-se legile lumii, el va recunoaşte treptat şi pe acelea ale existenţei sale.
În dansul lor prin eter, particulele se întâlnesc, se reunesc puţin câte puţin, până ce formează nebuloase uşoare, care condensându-se mereu devin nori şi, în sfârşit, datorită coeziunii lor, încep să ardă. În acest fel frigul spaţial a generat Sorii.
Dumnezeu a zis: "Să fie lumină" iar nebuloasele s-au condensat în aşa fel încât au format Sori arzători. Din unul din aceşti Sori a căzut o picătură incandescentă, iar când aceasta s-a răcit, Dumnezeu a purces la crearea noastră.
Cu foarte mulţi ani în urmă, un copil şi-a părăsit mama şi a plecat singur în lume. Întregul său trup era alcătuit din materie primă, adică din particule de eter, care, condensându-se se comprimau tot mai mult. În formă de nebuloasă uşoară el se alătură fraţilor săi, în acel timp încă dezagregaţi în eterul cosmic. Acest copil era acum independent, întrucât fusese întotdeauna supus Soarelui, mama sa, care, cu dragostea sa maternă, îl apăra de soarta de a nu se pierde în imensitate. Această dragoste se explica prin atracţia pe care Soarele o exercita asupra fiului sau. În frigul din Univers, electronii, condensându-se neostoit, au format primele substanţe din Cosmos, pentru a deveni apoi, în stare de incandescenţă, atomi şi electroni.
Eu cunosc lumea cu ajutorul organelor mele de simţ şi numai ele îmi dau viziunea despre ceea ce se petrece in viaţă, sau, cel mult, îmi dau o viziune fragmentară. Ce poate deci ochiul nostru, faţă de cel al vulturului, urechea noastră faţă de excelenta sensibilitate pe care o au peştii de a auzi înotul silenţios al vidrei şi, în sfârşit, organul nostru de miros faţă de acela al unei sălbăticiuni şi al câinelui?

Fiecare individ, ba chiar orice lucru al creaţiei, este alcătuit din spirit şi însufleţit în fiecare celulă a sa şi are capacitatea, conform naturii şi formei constituţiei sale, de a primi în sine o parte din sufletul lumii şi de a o reoglindi după chipul său.
Dumnezeu, forţa, viaţa, legile naturii sunt pentru noi enigme. Dar sunt oare enigme adevărate, sau mai curând aceeaşi enigmă exprimată în mod diferit?

Fiecare percepţie sensibilă, fiecare experienţă, fiecare gând, fiecare acţiune obişnuită este înregistrată cu precizie în structura moleculară a celulei. Se formează legături celulare. Celulele sunt toate presărate cu amprente. Dacă aceste amprente nu sunt consolidate de acţiuni repetate încep încet-încet să dispară; dar dacă sunt marcate din nou sau dacă au fost imprimate cu o putere deosebită, atunci se menţin adesea mult timp, ca şi o cucerire a noastră individuală, pe care putem întotdeauna să o readucem la viaţă fără efort, fără măcar a fi conştienţi. Toate obiceiurile noastre pe care le putem defini ca acţiuni de-acum mecanizate, ne oferă astfel de exemple.
                Încotro mergem noi oamenii? Mergem acolo de unde venim: în regatul eter. Dar ce amintire a umanităţi noastre rămâne lumea gândului nostru, care se revarsă în Univers în vibraţii eterne.
Sufletul nostru este forţa ordonată a vibraţiilor eterne. Creatorul infinităţii fără timp şi fără spaţiu este spiritul pe care noi nu putem să-1 pătrundem. Şi totuşi el este în noi.
Vibraţiile condensează particulele de eter din Univers, schimbându-le, mai mult sau mai puţin, în ceaţă, în nori, în elemente şi figuri pe care noi le numim corpuri. În acestea se manifestă puterea acestei vibraţii şi se arată sufletul.
Veghem la forţele sufletului nostru, ne formăm gândurile noastre în armonie cu sufletul Universului şi în armonie cu destinul nostru. Şi atunci, întrebarea înspăimântătoare: încotro mergem? va ceda în faţa cunoştinţei că Universul este patria noastră şi va fi veşnic, deoarece noi înşine suntem particule nemuritoare ale Cosmosului.
Iar sentimentul eului nostru, care astăzi se limitează la meschina noastră umanitate, va deveni sentiment propriu al întregului Univers - să ne ridicăm de la om la Dumnezeu.
La cele zece porunci ale lui Dumnezeu s-au adăugat preceptele şi opreliştile nenumărate care constrâng viaţa noastră culturală între nişte frontiere foarte limitate. Dar instinctele noastre sunt voite de Natură, sunt instincte vitale de forţă elementară. Ele cer atât de puternic libera îndeplinire, pentru a ne constrânge să ne mobilizăm forţe tot mai mari pentru a nu renunţa la exigenţele culturale.
              Această luptă interioară ne slăbeşte şi ne epuizează. Mai mult, un număr înspăimântător de mare de oameni se îmbolnăveşte din acest motiv, pierzând orice sens al bucuriei de a trăi. Este armata de nevrotici care, obosiţi de a mai trăi, preferă adesea o moarte voluntară unei vieţi plină de greutăţi morale.
Astăzi, mai mult sau mai puţin, fiecare individ poartă în sine o predispoziţie nevrotică.
Oamenii se servesc de lumina electrică, de telegraf, de telefon şi de computere, călătoresc cu automobile, aud vorbindu-se despre nave spaţiale, admiră oamenii care explorează luna, se bucură de noile descoperiri tehnologice, dar destul de puţini ar fi în măsură să spună câte ceva în legătură cu cele mai elementare baze chimice şi fizice ale acestor descoperiri şi invenţii.
Cea mai mare parte dintre oamenii de azi, din cauza ocupaţiilor lor zilnice, nu iau nici o hrană intelectuală, deoarece nu dau celulelor din creierul lor nici o posibilitate de dezvoltare ulterioară. Timp de mulţi ani activitatea lor se dezvoltă într-un domeniu tot mai obişnuit, până ce ajung să sfârşească în forme strict mecanice.
Anumite lucruri omul le-a inventat pentru a domina Natura; el a fost doar imitatorul creaţiei animalelor şi plantelor, care foarte adesea nu au ştiut să ajungă mai departe.
Doar pentru faptul că eu trăiesc înconjurat de bunuri culturale, eu pot pretinde că sunt un om cultural? Dacă ar fi aşa, orice locuitor indigen din Africa Centrală transportat în Europa, plasat în mijlocul luxului, cu automobil, telefon şi radio ar putea să se bucure de aceleaşi drepturi ca şi noi! Înţelegerea sa pentru toate aceste lucruri ar fi foarte curând egală cu a noastră, în timp ce interesul său 1-ar depăşi cu mult pe acela al multor indivizi culturali.
Statul celulelor unui om şi un grup de oameni
organizaţi pentru a forma un stat, prezintă multiple analogii. Impulsul reunirii indivizilor separaţi pentru a forma o comunitate, îşi trage forţa sa din două rădăcini: din dorinţa de a lărgi puterea şi din nevoia de protecţie.
Un exemplu model de organizare, niciodată atins de oameni, este însăşi statul format de celulele sale.
Fiecare din aceste celule îndeplineşte sarcina sa lucrând fără răgaz: respiraţie, nutriţie, mişcare şi lucru intelectual. Câtă armonie şi cât dezinteres domnesc în acest stat, copleşit de spirit de solidaritate!
Din simplul simţ al datoriei, nenumărate celule sangvine îşi sacrifică, de exemplu, viaţa în lupta contra bacililor; în cazurile de nutriţie săracă în calciu, oasele cedează calciul lor aparatului motric care are nevoie de el. Această comunitate de celule nu cunoaşte războaie fratricide, şi-şi foloseşte toate forţele sale unite în lupta pentru existenţă.
Cât este de straniu că oamenii de cultură dau prin ei înşişi exemplul unei organizaţii culturale superioare, de care ei înşişi sunt atât de departe!
Între creatorii şi beneficiarii unei culturi se află sălbaticul, omul primitiv, care face eforturi mai mari decât ale noastre pentru a ajunge să domine Natura şi pentru aceasta merită să fie apreciat mai mult decât cea mai mare parte dintre locuitorii statelor culturale.
Între oameni domneşte invidia, egoismul, aviditatea de bani, ura şi duşmănia; în lumea insectelor toate acestea sunt necunoscute, acolo toţi au o singură dorinţă: binele statului - acesta este socialismul în cel mai nobil sens!
O cultură care cu biciul în mână vrea să obţină cu forţa obiceiurile şi etica, nu-şi merită propriul nume. Cultura trebuie să devină instinct! Adevărata cultură nu este un lucru care se capătă, ci trebuie să fie moştenit.
Un exemplu trist ne oferă unele şcoli moderne: copilului, viaţa cu toate uimitoarele sale enigme i-au adus bucurie, interes şi cunoştinţe care-i dau o deplină satisfacţie tânărului observator. Dar deja şcoala a reuşit să stoarcă viaţa de tot ceea ce este demn de a fi cunoscut şi să sufoce totul cu reguli şi cu formule, astfel încât pregătirea intelectuală devine o datorie urâtă de tineret
Dar nu este mai logic să se admită că religia provine din cultura decât invers?
Chiar dacă eu consider forţele naturii ca divinităţi care pedepsesc şi care conferă premii, trebuie totuşi ca eu să am în sinea mea conceptul de „bine” şi de „rău”. Dacă eu îmi procur hrana furând şi ucigând, eu nu comit nici un rău după legile Naturii, deoarece ele însele ne constrâng să luptăm pentru existenţă.
Nu legea crează morala, ci morala este cea care crează legea!
Cultura mai serveşte şi ca un pact pentru protecţia reciprocă: eu nu-ţi fur hrana ta, dar şi tu lasă-mi-o pe-a mea; eu nu mă ating de soţia ta, dar să respecţi şi tu sanctuarul căsniciei mele. Prin aceste convenţii, lupta pentru existenţă devine mai uşoară, forţele nu mai sunt folosite pentru autoapărare şi dirijate în avantajul altor scopuri.
Conflictele dintre cerinţele culturii şi acelea ale naturii apar atunci când destinul sau propriile vinovăţii devin cauza unor dorinţe nesatisfăcute.



O minusculă celulă de sânge care îndeplineşte neobosit propria sarcină, nu este desigur orientată în scopul propriei vieţi. Şi totuşi, ea este o piatră necesară bine organizată în edificiul corpului uman. Şi poate oare omul să ştie în ce fel firişorul său de viaţă serveşte Universului?
Nici cu organele simţurilor noastre şi nici cu forţele intelectului, noi nu-1 putem cunoaşte pe Dumnezeu. Dacă noi reuşim să înţelegem întreaga esenţă a lui Dumnezeu cu mijloacele noastre atât de limitate, atunci Dumnezeu ar fi doar o fărâmă din lume şi nu Universul în întregul său. El nu se poate manifesta prin fiinţa sa, nici prin scopurile sale, nici prin esenţa sa: întrucât a-1 cuprinde pe Dumnezeu ar însemna ca noi înşine să fim Dumnezeu.
Cine a scrutat în mod intim Natura şi cine ştie să o exprime cât mai fidel, acela este un adevărat artist. De aceea orice artă umană este doar o imitaţie a ceea ce deja a fost creat, respectiv de Natură.
Aşa precum corpul sălăşluieşte în suflet, la fel şi arta se afla în natură, ambele fiind doar expresia unui eveniment interior.
Arta este ceva imuabil, care nu cunoaşte dezvoltări, nici urcuşuri şi coborâşuri. Atunci când oamenii vorbesc de o epocă de înflorire a artei, aceasta semnifică în mod simplu capacitatea noastră ridicată de a vedea arta în Natură.
După mine constituie o eroare gravă faptul de a crede că pe parcursul anilor de evoluţie a umanităţii, arta s-a îmbogăţit şi s-a aprofundat. Arta este complet independentă de evoluţia umanităţii. Eu aş considera forţa artistică de formare o calitate a materiei şi aş considera ca unic artist creatorul materiei, pentru care nu există nici urcuş şi nici coborâş.
Muzica este poate singura artă care de la căile trasate de natură, s-a înălţat la forme creative. De aceea, ea este singura artă rezervată spiritului masculin. Pasivitatea naturală a femeii este dusă spre a simţi, nu spre a crea.
Muzica modernă cu distonanţele sale reflectă spiritul epocii noastre: contrastul, lipsa de armonie, scindarea sufletului nostru.
Deşteptarea primăvăratică a dragostei omeneşti se distinge, de asemenea, printr-o senzaţie crescută pentru frumuseţe şi pentru artă. Arta este preludiul senzualităţii, acţiunea capricioasă a unor forţe hormonale supra-abundente, momeala pentru satisfacţia erotică. Arta stimulează şi suscită forţa, dragostea este plăcerea. O operă de artă incapabilă de acest lucru, nu ne atrage interesul şi nu o găsim frumoasă.

Nu este necesar ca interesul nostru să se extindă la posedarea obiectului ce constituie satisfacţia noastră; el este suficient de justificat de senzaţia plăcută pe care o exercită asupra noastră.
Dar ce avantaje aduce ştiinţa profanului? În îndeplinirea îndatoririlor practice, ea este pentru el ajutorul acordat la nevoie. Dar aproape întotdeauna omul a căzut în mizerie din propria sa vină. Ştiinţa medicală ar pierde un factor esenţial din propria sa activitate, dacă oamenii s-ar comporta conform legilor de forţă şi capacitate, decât conform gândirii practice şi opiniilor neurotice.
Jurisprudenţa n-ar fi putut niciodată să atingă dimensiunile atât de înspăimântătoare într-un stat în care egalitatea şi justiţia sunt considerate cuvinte de ordine.
Arbitrajul şi protecţia sunt adevăraţii stăpâni ai oamenilor legii.
Prietenul ştiinţei trebuie să fie născut aşa cum, orice alt geniu se naşte cu facultăţile sale. Noi ne naştem cu o cantitate de înclinaţii ereditare, din care va trebui să luăm în posesie pentru a le exploata. („Ceea ce ai moştenit de la părinţii tăi, însuşeşte-ţi, pentru a poseda!”).
Chiar şi ştiinţa, prin potecile miturilor şi al filozofiei, s-a îndepărtat de la adevăratul său scop, respectiv acela de a ne îmbunătăţi viaţa şi devine scop prin sine însăşi. Satisfacerea setei de cunoaştere. În prezent, interesele ştiinţei vor depăşi cu mult pe acelea ale vieţii practice, în special atunci când, abandonând domeniul ştiinţei naturalistice, se mişcă în acela al ştiinţelor speculative.
Printr-o supra-abundenţă de învăţătură pe care o cere şcoala şi viaţa, celulele creierului se epuizează printr-o muncă excesivă; pe de altă parte, totuşi, centrii destinaţi unei activităţi mai mari, rămân nenutriţi şi se chircesc în durerea de a fi nesatisfăcuţi.
.Astfel, fetele îşi pierd feminitatea şi sunt îndepărtate de la vocaţia lor, iar spiritul de nemulţumire îşi pune mâna paralizantă asupra forţei şi asupra îndeplinirii datoriei.
Noi cunoaştem doar ceea ce se poate petrece profund în sinea noastră. Toate celelalte cunoştinţe constituie o povară păgubitoare.
Noi nu suntem încă maturi pentru bunurile culturii. Dacă aruncăm o privire la cultura sufletului nostru, ne găsim încă la vârsta copilăriei. Doar un strat foarte subţire al simţului datoriei şi solidarităţii acoperă viaţa noastră de instincte.
Metamorfoza care poate avea loc numai gradat în fiinţa noastră, are loc în noi cu progrese foarte grăbite ale culturii.
Noi nu mai suntem uniformi, liniştiţi, echilibraţi. Urmărim cultura numai din exterior, deoarece armonia interioară este tulburată.
Instinctul sexual este progenitura tuturor instinctelor care îi sunt supuse acestuia. Instinctul propriei conservări este instinctul existenţei; este supusul unui mic regat trecător, cel al propriului eu. Instinctul sexual este aşadar instinctul devenirii, al nemuririi, al eternităţii; el este domnul absolut al fiecărei creaturi.
Doctrina celulelor nu a găsit formula pentru originea sufletului, dar a simplificat-o.
Boala nu se acordă cu natura sufletului, întrucât sufletul este prin sine însuşi intangibil.
Arma cea mai puternică a culturii este Frica. Frica de pericolele care ne înconjoară împinge oamenii spre societate, care oferă o mai mare siguranţă decât cea pe care o poate avea individul care luptă singur.
Teama de a pierde dragostea maternă 1-a învăţat pe copil să-şi domine instinctele; frica de pedeapsa tatălui 1-a susţinut in renunţare. Intrând în societatea umană, frica de exilare din comunitate a dezvoltat şi mai mult puterea de a renunţa.
Individul îndrăzneşte să încalce legile numai atunci când este sigur că nu va fi descoperit. Apoi vine un alt pas, poate cel mai important în dezvoltarea culturii. Omul a început să imite autoritatea părinţilor şi a societăţii prin exigenţele lor de respectare a legilor, s-a identificat cu propriul părinte introducând puţin câte puţin exigenţele etice în interiorul său, ridicând astfel în interiorul său instanţa forţei superioare. Astfel s-a născut conştiinţa!
Sentimentele exagerate a vinei pentru o afirmaţie neprevăzută al instinctului sexual, împinge adesea indivizii slabi şi fără sprijin în nevroză forţată.
Una din formele cele mai frecvente de nevroză este isteria. Forţa energetică, insuportabilă a instinctului sexual este condusă în zonele corpului şi ca atare nu mai este recunoscută. Dorinţa de graviditate este umbrită de vomitări obişnuite, dorinţa satisfacţiei sexuale produce de exemplu paralizia picioarelor.
Toate cele enumerate mai sus reprezintă o apărare inconştientă sugerată de frica unei violentări prin instinct.
Remediile pentru a împiedica temuta stare de graviditate, afecţiunile organismului prin mecanisme de întrerupere (coitus interuptus), mobilizarea de forţe ale conştiinţei împotriva forţelor instinctive, toate acestea consumă o cantitate atât de mare de energie, încât aceşti indivizi trebuie să devină fatalmente adevăraţi nevrotici.
Nevroticul suferă de infantilitatea sa, de renunţarea sa la normalitatea sexuală, de dauna mare pe care o suferă armonia sa interioară: el este un copil dezarmat, care-şi doreşte cu nerăbdare eliberarea sa.
Freud a făcut în aşa fel încât noi să devenim străini în sufletul nostru.
Pe terenul hipersensibilităţii, înjosirile şi ofensele conduc la impotenţă la amărăciune, chiar până la mizantropie. Aceasta este forma care, ca într-o bătaie de joc, îşi asumă adesea însăşi soarta copilului (mai ales a copilului unic), ai cărui părinţi se preocupă cu spaimă de bunăstarea sa.
Atunci când bărbatul şi femeia se destind într-o îmbrăţişare intimă, forţele lor prea tensionate ale acestei pasiuni dorite, generează o senzaţie îmbătătoare de fericire: o contopire, o satisfacţie a recompensei, o abandonare a unuia către celălalt cu jubilare, o senzaţie de eternitate.
O preocupare continuă de propriul eu conduce la inhibiţii sexuale, care au asupra instituţiei matrimoniale o influenţă şi mai nefavorabilă decât neînfrânarea sexuală a tineretului din ziua de azi.
Întreaga fiinţă a femeii este alcătuită din sexualitate. Viaţa sa psihică este o mare aspiraţie pentru îndeplinirea acestei sexualităţi în dragoste, în abnegaţie, în maternitate. Este o sarcină foarte frumoasă: datorie şi fericire în acelaşi timp. Toate forţele pe care femeia trebuie să le dedice luptei pentru existenţă sunt un furt comis în dauna unităţii a acelui mare curent vital şi o „defeminizează”. O femeie care se poate dărui fără suflet sau fără dragoste, a distrus armonia naturii sale şi se degradează până la a se prostitua.


Din cauza eului nostru ne abandonăm la picioarele lui Dumnezeu, ceea ce înseamnă că nu suntem în stare să vedem realitatea, într-adevăr eul nostru este legat de iluzii. Pentru noi este fundamental să ne eliberăm de ataşament. 



Pentru a avea o viaţă „normală” nu este nevoie de detaşare, dar dacă tu îţi doreşti o viaţă mare, atunci tu trebuie să fii detaşat.
Orice lucru spuneţi voi prin cuvintele voastre, reprezintă o viaţă normală; o viaţă mare trece dincolo de viaţa normală; trebuie să experimentaţi acest lucru, sunteţi singurii care puteţi face această experienţă, nimeni nu v-o poate explica, deoarece trece dincolo de cuvinte.
De exemplu, atunci când vă este tare foame, pregătiţi mâncarea care într-adevăr vă place, o aşezaţi pe masă, vă aşezaţi în faţa mâncării, nu o mâncaţi, dar sunteţi mulţumit.
Practica detaşării vă eliberează de eu, iar dacă vă eliberaţi de eu, nu vă veţi identifica pe voi înşivă prin duplicatul vostru, dar veţi vedea realitatea aşa cum este ea.
Noi toţi trăim comod pe pământ. Chiar şi mai înainte, am trăit comod în pântecele mamei noastre. Mama se îngrijeşte de sănătatea copiilor ei. Tot aşa mama-pământ priveşte întregul nostru corp.
Întrucât toate fiinţele vii îşi au originea în apă, apa este implicată în mitologia indiană. Secretul apei constă în faptul că în ea s-a ascuns nectarul (originea vieţii).
Este o poveste în care se spune cum, într-o zi, divinitatea Devas şi demonul Azuras încercau să scoată nectarul din mare. Pentru a face acest lucru, trebuia într-un fel oarecare să agite marea. Ei au pus muntele Meru pe mare şi au folosit drept frânghie un şarpe numit Adisasan (cu 7 capete şi legat cu 7 Chakra), pe Devas drept coadă, iar pe Azuras drept cap, apoi au tras alternativ (ca şi atunci când se bate untul), pentru a scoate nectarul din mare.
Evident că Azuras era foarte rău şi a apucat cu prea mare putere capul şarpelui, astfel că el a suferit şi a scos venin de culoare albastră. Focul veninului a început să ardă lumea, iar locuitorii înspăimântaţi au început să se roage la zeul Shiva (distrugătorul), care a înţeles ce se petrece pe mare şi pentru a salva lumea, a înghiţit veninul. Acesta i-a rămas în gât şi din acea zi, noi toţi avem acest venin în gâtul nostru. Hinduşii cred că acest venin a rămas în tiroidă. Tot pentru acest motiv Vishuddi Chakra reprezintă culoarea albastră.
În India peştele este sacru, întrucât este una din cele zece încarnări ale zeului Visnu, peştele fiind prima sa încarnare. Prima naştere a avut loc în apă.
Ascultaţi bătăile inimii voastre, încercaţi să evitaţi procesul gândurilor voastre. Simţiţi bătăile inimii, care se răspândesc încet-încet în tot corpul. Acum corpul vostru a devenit o inimă.
Continuaţi în această conştiinţă, întreaga lume a devenit un corp, căruia voi îi sunteţi inima.
Voi sunteţi proprii voştri învăţători, voi sunteţi Guru, voi sunteţi energia, voi aţi fost energie, voi proveniţi din energie, voi mergeţi spre energie; ce frumos este să te simţi plin de energie, nimic nu este altceva decât energie, energia este dragostea, dragostea este adevărul, nimic nu este altceva decât dragoste, dragoste şi puritate, dragostea este frumuseţe, dragostea este adevăr.
Du-te într-un stat dincolo de toate cuvintele.
În acest fel te umpli de bucurie.


Ce dorim noi? Moartea sau viaţa? 


Viaţa este lumină, moartea este întuneric. 


Lumina reprezintă realitatea. 


Întunericul reprezintă irealitatea. 


Realitatea, viaţa, lumina au aceeaşi valoare. 


Fără viaţă ce poate exista?
Soarele este simbolul vieţii, este simbolul bucuriei, este simbolul frumuseţii, este simbolul impetuozităţii. Soarele este un prieten adevărat, care ne însoţeşte pe tot timpul zilei şi ne dă energia razelor sale.
Soarele este un prieten drag, care pe timpul serii continuă să ne dea lumina razelor sale prin intermediul Lunii, pentru a ne face să ne relaxăm în pace şi linişte şi apoi se întoarce, iarăşi, în mod miraculos, în zori.
Activitatea mâinilor şi a gândurilor capului se lasă pe seama picioarelor şi astfel corpul şi mintea se eliberează de griji.
Să medităm asupra gloriosului Soare, care ne eliberează de trei feluri de lumi: eul, dorinţa şi ataşamentul şi va lumina gândurile noastre şi ne va proteja acţiunile noastre.
Soarele este „drogul” cel mai bun pentru persoanele leneşe şi apatice, face ca şi albina lucrătoare, care în zori pleacă la cules din flori.

Aşa precum, după apariţia Soarelui roua dispare.
Sămânţa este mintea: mintea poate creşte în mod corect sau greşit, poate creşte sănătoasă şi frumoasă.
In realitate corpul este o colecţie de informaţii. Corpul există prin propriile sale mesaje. Într-un anumit fel, toate celulele corpului conţin acest gen de informaţii, ele se formează şi funcţionează în acord cu aceste mesaje.
Aceste informaţii se schimbă în permanenţă. În fiecare zi ne sosesc noi informaţii, bune sau rele, adevărate sau eronate. Primind mereu noi informaţii, cele vechi se pierd. Aceste modificări au loc în mod diferit în funcţie de stilul de viaţă.
Corpul nostru funcţionează într-un anumit fel pe care indienii îl numesc „SUBAWA”, Natura. Subawa reflectă corpul şi mintea şi aduce în sine milioane de fragmente ereditare. Această natură mai poate să se schimbe, întrucât informaţiile sale sunt conţinute în toate celulele (PRANA STHAMBAM), care formează corpul nostru. Stimulându-le, este posibil să se modifice SUBAWA. Această stimulare poate fi făcută prin diverse practici precum Yoga, meditaţia, masajul, etc.
Există deja multe mesaje negative precum tensiunea, 

stresul, teama etc. Este necesar să se îndepărteze aceste resturi nedorite. Trebuie să se facă totul cu o practică constantă, care introduce o ciclicitate care este importantă pentru o viaţă armonioasă, întrucât generează o mare energie. Energia este esenţială pentru a echilibra existenţa, iar echilibrul menţine sănătatea şi armonia. 

Toate lucrurile în natură au o ciclicitate a lor. 

Soarele se mişcă şi el cu o ciclicitate a sa. 

Pământul se roteşte în jurul Soarelui în mod ciclic. Anii se succed ciclic.
Anotimpurile se schimbă, lunile se succed, 

zilele alternează, ziua şi noaptea se repetă, timpul se schimbă.


Intră în semenul tău prin conştiinţă.
Intră în semenul tău cu conştiinţa minţii.
Intră în semenul tău cu conştiinţa energiei.
Intră în semenul tău cu conştiinţa sinelui.
Trebuie să fim conştienţi de aceste patru diferite conştiinţe. Toate aceste patru calităţi împreună,zg sunt ceea ce suntem. Ele sunt totuşi legate între ele. Binefacerile fizicului ating mintea. Binefacerile minţii ating şi fizicul.
Trebuie să ne întoarcem la origine. În realitate aceasta este întotdeauna în noi, dar stilul nostru de viaţă distruge conştiinţa. Acum suntem departe de origine. Avem doar o conştiinţă distorsionată.
Eu nu ştiu ce simţi tu cu privire la tine însuţi. Este o răspundere a ta să faci experienţe despre originea ta sau despre iluzia ta.
Fă experienţă cu corpul tău
Fă experienţă cu mintea ta
Fă experienţă cu energia ta
Fă experienţă cu conştiinţa ta
Fă experienţă cu tine însuţi
Aminteşte-ti că originea ta poate fi doar una, dar duplicatele tale sunt multe!
Mai înainte de toate, noi trebuie să fim conştienţi asupra corpului nostru fizic. Trebuie să ne simţim ca un întreg. În origine este totul. Totul este în toate lucrurile. Fiecare lucru este ca şi totul. Trebuie să învăţăm să simţim orice lucru ca pe un întreg.
Totul este întregul.

Întregul este frumosul.

Frumosul este fericirea. 

Fericirea este originea.

Întregul este frumuseţea. Frumuseţea este doar în întreg. Văzând ceva frumos se obţine viziunea întregului. Adevărata frumuseţe este întregul.
Din nefericire, nu suntem conştienţi de propria frumuseţe. Trebuie să fim conştienţi de propria realitate şi să extindem conştiinţa de sine asupra tuturor părţilor corpului. Este un păcat să fi cunoscut până acum propriul corp în părţi separate, sub forma a diferite senzaţii: durere, tensiune, relaxare, rigiditate; unele părţi moarte, iar altele mai mult sau mai puţin vii.

Întotdeauna trebuie văzut propriul corp ca un Întreg, oricare ar fi problema. Nu trebuie să vedem numai corpul fizic, ci şi pe cel astral. Acesta este întregul. Când atingem întregul, suntem într-adevăr senini, nu mai suntem deranjaţi. Cu cât ne pregătim mai mult pentru a fi conştienţi, cu atât ni se deschide posibilitatea de a pătrunde în interiorul nostru însuşi.
Dacă veţi învăţa să meditaţi asupra corpului vostru ca un tot unitar, nu va mai exista diviziune. Trebuie să învăţaţi să vă vedeţi corpul vostru ca un tablou, nu ca un puzzle.
Dacă nu sunteţi în măsură să vă vedeţi corpul vostru ca unitate, sunt sigur că veţi da greş în încercarea de a-l diviza. Dacă puteţi vedea un lucru în întreg, atunci veţi putea vedea şi întregul într-un lucru.
Trebuie să vă eliberaţi de condiţionări şi să vă eliberaţi de toate ideile intelectuale, fără a emite judecăţi. Deveniţi receptivi şi lăsaţi să pătrundă adevărul în mod natural. Ascultaţi-i frumuseţea şi plenitudinea. Frumuseţea este Plenitudine, Plenitudinea este Frumuseţe. Plenitudinea nu este altceva decât Frumuseţe. Frumuseţea nu este altceva decât Plenitudine. Deci, acela care primeşte, devine cel ce dă, cel care dă, devine cel ce primeşte.
Pune-ţi picioarele pe pământul mamă şi lasă-ţi urma paşilor fugind.
Este ciudat, dar noi căutăm în afară ceva care, întotdeauna este în noi înşine, deoarece acesta este destinul nostru.
Mintea noastră funcţionează ca şi aceea a unei persoane care, crezând că a pierdut cheile de acasă, nu-şi dă seama că le are în buzunar.
Plenitudinea nu se poate repeta mai mult de o singură dată şi întotdeauna aşa cum este ea.
A te ocupa de sine, ca expresie a unui sentiment de nesiguranţă, este deja prin sine o parte a unei abordări defectuoase a vie ţii.
Egocentrismul slăbeşte în mod deosebit Eul şi atacă ultima resursă a forţelor salvatoare. Dimpotrivă, altruismul este o sursă de forţă pentru Eul omenesc. Pentru bolnavul de nervi, dobândirea altruismului este o condiţie preliminară importantă a vindecării sale.
Pentru a te cunoaşte pe tine însuţi, este necesar să ieşi din tine însuţi. Trebuie să ne educăm gândirea noastră, altruismul nostru: în acest scop sunt necesare exerciţii de concentrare, exerciţii prin care omul învaţă să se gândească la sine, fără a face caz de sine însuşi. Cu timpul şi prin perseverenţă, totul va reuşi. În cazuri acute trebuie să încercăm să ne alungăm sentimentele noastre şi deci, să considerăm faptele ca şi cum li s-ar fi întâmplat altora şi nu nouă.
Aproape toţi cei care sunt nefericiţi de viaţă, sunt şi slabi, iar cei slabi sunt mai ales slabi de voinţă.

Durerea ne împinge spre dentist dar, imediat ce medicamentele ne alină suferinţa, amânam vizita, până ce durerea se face din nou simţită. Mizeria, pericolul ne învaţă să ne rugăm, dar de îndată ce pericolul a trecut, ne pierdem din nou credinţa în Dumnezeu.
Orice manual de fericire va rămâne ineficace, dacă urmăreşte să convertească cu un potop de cuvinte pe cel care caută fericirea: îl va face doar timid şi bănuitor. Chiar şi adevărul doctrinar va înregistra un fiasco, dacă nu este capabil să întărească, în mod gradat, voinţa cititorului şi să-1 constrângă, pas cu pas, aproape fără ştiinţa sa, la fericire.
Dar la ce serveşte să descoperim judecăţile greşite pentru care pierdem adevărata bucurie de a trăi, la ce serveşte dorinţa acestei bucurii, care ne face să devorăm manuale de fericire, să luăm decizii şi să construim sisteme, dacă nu posedăm forţa, perseverenţa şi nici măcar voinţa sinceră de a o rupe cu obişnuinţele tradiţionale şi de a reedifica bazele vieţii noastre?
Noi înşine, în fond, facem toate acele lucruri care la alţii ne indignează! „Voi îi respingeţi pe fraţii lui losif, un Iuda, şi totuşi combateţi mâniile lor: deoarece invidia, avariţia, ura fraternă distrug rara întrerupere pacea şi fericirea oamenilor”.
În cazul bogatului, nu există motiv de a-şi dovedi gratitudinea. Bogatul acceptă respectul, adulaţia, se înconjoară de persoane distinse şi, în compensaţie, îşi procură avantajele lor personale. În fond, aceasta este o afacere ca oricare alta. Săracul este neglijat şi dispreţuit de către cel bogat şi se răzbună purtându-i invidie şi gelozie. Dacă destinul se răstoarnă, raporturile se răstoarnă. Aşa este viaţa, în realitatea sa, fără măşti şi fără văluri.
Cine are bani îşi cumpără oameni şi lucruri; chiar şi dragostea, dacă nu simte nevoia unui suflet. Atunci când sunt bani, se poate renunţa la toate celelalte calităţi ale caracterului, care la sărac se dezvoltă pe timpul luptei pentru viaţă. Pentru bogat, viaţa culturii, a eticii şi a moralei este mult mai puţin obositoare decât pentru cel nevoiaş.
Gratitudinea nu este în natura omului. Nici animalul şi aici copilul nu o cunosc, în ciuda tuturor sacrificiilor mamei. Şi este o calitate care în lupta pentru viaţă, nu ne este în nici un fel de folos.
Atunci când o mamă îşi laudă cu mândrie purtarea exemplară a fiului său până când se joacă singur şi spune că acesta nu mai este ascultător numai atunci când vin alţi copii la el - uită că toate calităţile noastre pot să-şi găsească aplicaţie doar în societate şi că în sine şi pentru sine nu contează nimic.
Ea îşi acuză fiul de insociabilitate sau de un defect plin de consecinţe.
Toate calităţile caracterului uman se datorează apariţiei instinctului de conservare a vieţii, şi sunt folosite, ca arme proprii, în lupta pentru existenţă.
Pentru a ne înţelege soarta noastră, noi avem nevoie să confruntăm destinul nostru cu cel al altora. Bucuria noastră se naşte din durerea suferită de alţii.
Opusul bucuriei pentru durerea altuia este invidia, gelozia. Aşa cum pentru a ne bucura de răul altora, avem nevoie de o durere a semenilor noştri, tot aşa simţim invidie şi gelozie, atunci când ei au o soartă privilegiată.
Sunt afectaţi de o formă pasivă de invidie cei ce nu mai au curajul de a se bate, nu mai au încredere în sine şi contemplă cu amărăciune succesele altora. Din această neputincioasă invidie a omului umilit (jignit, înjosit), se nasc şiretenia, perfidia şi vanitatea.
Găsirea leacului unei boli nu este totul; adevărata victorie constă în a pune capăt tuturor bolilor.
Noi nu vrem nici să îmbătrânim, nici să ne îmbolnăvim şi nici să murim. Ce ajutor ne pot oferi oamenii de ştiinţă?
Corpul material este supus putrezirii şi este trecător, în timp ce viaţa care îl însufleţeşte este veşnică.
Viaţa nu provine din materie, ci dimpotrivă, materia provine din viaţă.
Faptul că voi nu puteţi vedea stelele nu înseamnă că ele nu există; doar simţurile voastre imperfecte sunt cele care vă fac să credeţi că spaţiul este vid.
Dacă simţurile noastre sunt imperfecte, instrumentele tehnologice care servesc la amplificarea puterii simţurilor noastre vor fi şi ele cu siguranţă imperfecte.
Prin definiţie, existenţa materială în sine este
imperfectă. Cu o cunoaştere incompletă şi simţuri imperfecte, este logic ca tot ceea ce construim să fie imperfect.
La ce servesc cercetările şi teoriile oamenilor de ştiinţă, dacă peste zece ani o nouă descoperire repune totul în discuţie?
Cel care are cunoştinţă de cauza originară, cunoaşte automat toate cauzele subordonate.
Oamenii de ştiinţă au putut să calculeze viteza sunetului şi a luminii, dar ştiu foarte puţin despre viteza minţii şi a inteligenţei.
Situat între viermii pământului şi stele, omul, această fiinţă necunoscută şi enigmatică, mărturiseşte existenţa unui plan prestabilit.
Fiecare creier conţine miliarde de microstele potenţiale, miliarde de micro-sori care ar putea să iradieze.
Mitul păcatului originar devine inteligibil, atunci când omul îşi dă seama că a pierdut în intimitatea sa concepţia aerisirii sale, simbolul libertăţii sale spirituale şi al importanţei oceanului său interior, a umorilor sale, prin care este legat de viaţa cosmică.
Dacă gândirea acceptă cu indiferenţă întreaga hrană spirituală, care este adusă în memorie şi de percepţie, devine suprasarcină, statică şi neputincioasă. Dacă această suprasarcină se prelungeşte pe o durată îndelungată, gândirea moare şi se transformă într-un depozit inert de cunoştinţe, într-un cimitir de cuvinte mutilate, fără idei.
Pentru a rămâne vie, dinamică, gândirea trebuie să urmeze legea biologică a vieţii celulare. Respingeţi întotdeauna detaliile şi păstraţi numai Esenţialul. Aşa cum atomul prezintă în interiorul său structura şi mişcările Universului planetar, aşa cum razele de lumină sunt obligate să sufere legile refracţiei, tot aşa fasciculele de raze, quantele, grăunţele de gândire, trebuie să se elibereze de suprasarcina moartă a memoriei şi să reţină numai seminţele bune ale Esenţialului.
Excesul cel mai periculos, cel mai toxic pentru gândire este praful livresc, verbalismul steril şi snobismul ştiinţific, care se delectează cu detalii nesemnificative.
Gândirea umană este un fascicul de raze al gândirii cosmice, super-centrului cosmic, al Dumnezeului cosmic.
Gândirea clară, liberă, plină de uimire, recunoscătoare Creatorului, îşi continuă zborul său majestuos, transformând cu dragostea sa maternă, cu o răbdare fără limite, micuţele maimuţe umane în oameni liberi şi care gândesc.
În visele sale, gândirea este chinuită de amintirea furtunilor, a uraganelor cosmice, a ciocnirilor interplanetare, de căderile vertiginoase.
Concepţiile evlavioase ale păcatului originar, discursul plat despre originea binelui şi a răului, sentimentul ostil, neîncrederea, teama, bolile mentale, deformaţia relaţiilor umane, antipatiile, repulsiile îşi au probabil originea în visele tulburi, în coşmarurile gândirii pre-planetare.
Oceanul gândirii îşi aşteaptă încă navigatorii săi curajoşi, pe ai săi Magellani, pe ai săi Vasco da Gama.
Omul devine criminalul său şi al altora, atunci când părăseşte lumea continuei uimiri, a armoniei universale, pentru a se refugia în semi-lumea concepţiilor sale evlavioase pe jumătate raţională şi pe jumătate mincinoasă.
Medicina experimentală, fiziologia experimentală, părăsind etica primitivă, au început prin vivisecţiuni în laboratoare şi sacrificând ştiinţei reci, indiferentă, sentimentele etice, otrăvind atmosfera morală, au sfârşit prin a ajunge la vivisecţiuni pe scară mondială în lagăre de concentrare, în camere de gazare construite după ultimul cuvânt al ştiinţei, la ştiinţa atomică.
În profunditatea subconştientului se nasc şi ţâşnesc scânteile spiritului pentru a înflori la suprafaţa conştiinţei. Din profunzimile subconştientului izvorăsc şi se dezvoltă discordiile, presentimentele, previziunile, presimţirile, pre-ideile care, ieşind la suprafaţa conştiinţei, se concentrează să formeze construcţiile noastre ritmice sau explozive, logice sau confuze.
Un om de ştiinţă, pentru care scopul scuză mijloacele, este sau nebun sau criminal.
Cine este lipsit de cunoaşterea profunzimii biologice, precum mărimile astronomice (care ambele aparţin aceluiaşi ordin, numai ordinului metafizic), care a ales să reflecteze asupra destinului umanităţii şi asupra relaţiilor cu Universul şi cu Creatorul său, care are pretenţia de a preamări micuţa sa caricatură a gândirii cu minusculele rezerve ale cunoştinţelor sale superficiale, nu are nici dorinţa şi nici curajul de a descinde în profunzimile biologice, acesta este condamnat să rămână pentru totdeauna la suprafaţa plată a lucrurilor, iar mica sa gândire va continua să se târască cu greutate în lumea inepţiilor sale.
O, sărmane insecte travestite în filozofi şi recunoscuţi ca atare de mulţimea ignorantă!
O mulţime de unde de energie psihică (care generează bunătatea, frumuseţea, sacrificiile şi crimele care însufleţesc această bucăţică de masă gelatinoasă, care creează planurile pentru reconstrucţia lumii şi abisurile ticăloşiei, numeroasele cuante de energie psihică explozivă), mocnesc în câteva grame din această protoplasmă misterioasă şi o poartă spre a interveni, pentru a vedea, pentru a înţelege acţiunea acestei mase, care promite şi care ameninţă creierul uman, rămâne pentru totdeauna închisă. Poate este un bine, poate este un rău.
Noi suntem condamnaţi, în acest domeniu, să rămânem nişte mici furnici. Să încercăm să fim furnici oneste.
Există limbi moarte, mumificate, care dormitează în splendidele lor sarcofage, care se trezesc din când în când pentru a ului urechile sensibile a câtorva filologi.
Undele fluctuante ale oceanului verbal, depăşind natura fizică, semi-inertă a omului, spiritualizează gândirea rudimentară, evocând în ea emoţii benigne sau maligne: ura, invidia, dar şi dragostea şi solidaritatea.
Literatura prostituată, politicienii necinstiţi distilează invizibilul lor venin mortal în mierea grosolană a conştiinţei populare narcotizată.
Dacă omenirea va deveni capabilă să-şi purifice vocabularul, dacă întreaga omenire va impune guvernanţilor săi de a nu minţi, dacă se vor smulge de sub puterea aurului, oricărei puteri, instrumentele minciunii, pericolele, războaiele, conflictele sociale se vor risipi.
Altmintrelea, bombele atomice vor distruge minciuna şi omenirea. Nu este fără raţiune că Biserica 1-a botezat pe diavol, simbolul Distrugerii: tatăl minciunii.
Cuvântul cel adevărat, viu, pur, onest, izvorât dintr-o  inimă înfocată, dintr-un ochi pătrunzător, dintr-un simţ al auzului subtil, dintr-un miros delicat, de un simţ al pipăitului, cuvântul sclipitor, iluminat, prelucrat, şlefuit ca o piatră preţioasă de generaţii şi  generaţii de şlefuitori obscuri, sclipeşte, iradiază ca un astru nou şi începe zborul său radios, menţinând, transportând înţelepciunea a mii şi mii de poeţi, de artişti, de înţelepţi anonimi. Timp de mii şi mii de ani aceşti neobosiţi oameni-albină au cules nectarul lumii din flori, au căutat sa transforme nucleul fragil al pre-gândirii în cuvântul viu, indestructibil. Iar cuvântul matur a început să fecundeze, să fertilizeze, să şlefuiască resturile pre-gândirii, să construiască bastioane solide ale gândirii adevărate.
Pentru a exista, organismul animal, organismul uman trebuie să fie dotate cu o proprietate fundamentală: să-şi conserve calmul fiziologic, să-şi menţină noţiunea de ordine imanentă în dezordinea cito-umorală, seninătatea fiziologică în furtuna semnalelor şi a transmisiilor dintre corp şi creier; trebuie, într-un cuvânt, să uite Eul fiziologic.
Nu se poate menţine propria integritate morală, dacă nu se uită Eul.
Fără meditaţii abstracte, intangibile şi impalpabile, nimic nu poate fi înţeles în lumea palpabilă şi tangibilă. Este o banalitate. Dar suntem obligaţi s-o repetăm în faţa tuturor Toma necredincioşilor, care preferă inteligenţa degetelor lor ce pipăie şi controlează în locul gândirii clare şi logice.
Nu există frontiere între fiziologie şi psihologie, între fiziologie şi artă, între fiziologie şi sentiment.
Există o singură disciplină: cunoaşterea omului în unitatea sa, în întregul său.
Dacă medicul este incapabil să evalueze forţele de apărare ale organismului, el este fatalmente incapabil să măsoare valoarea tratamentelor sale.
Toate sistemele filosofice care-şi urzesc construcţiile lor abstracte precum păianjenul plasa lui, toate concepţiile filozofice bazate pe formule arbitrare, care aplică metodele logice pe orice biată axiomă proclamată ca adevăr, sunt goale şi sterile.
Iar atunci când sunt aplicate aceste sisteme filozofice generate de vreun eunuc erudit în politică, se ajunge la genocide, la torturi şi la moartea spirituală. De fiecare dată când se încearcă să se încătuşeze viaţa cu o oarecare dogmă minusculă, meschină, fie teologică, fie laică (Sant'Agostino), se organizează războaie religioase, măceluri pentru a apăra religia de dragoste, rasismul furios.
Filozofii furioşi, mitomanii, misticii, marii maeştri ai absurdităţii, se bucură de un mare succes şi sunt urmaţi de o mulţime de adepţi (Rasputin, Hitler precum şi marii pontifici ai medicinei moderne).
Este evident că ceea ce este adecvat pentru viaţă, este apreciat de oameni mai mult decât o conduită riguros morală. O lovitură de amploare care conduce la bogăţie şi la putere, este apreciată nu numai de cunoscătorii vieţii practice, dar chiar şi de societate; iar mijloacele mai puţin scrupuloase folosite pentru îndeplinirea acelei lovituri sunt judecate cu indulgenţă.
Adesea auzim expresii ca acestea: „Desigur, acesta a acţionat în mod mai puţin ortodox şi vulgar; dar ce tip abil şi isteţ!”
Genialitatea lui Napoleon face să pălească toate nelegiuirile sale.
Priviţi la jucătorii de cărţi. Cât de puţini joacă cinstit! Prin amestecare, prin trasul cu ochiul în cărţile altora, prin trişare, toţi caută să câştige avantaje asupra celorlalţi, ca şi în viaţă. Şi totuşi se joacă pe bani. Această „corectură a naturii” nu este oare o escrocherie împotriva averii altora, întocmai ca furtul direct al acelei averi?
Dar noi greşim! Chiar şi critica severă este cel mult un „păcătos”D care, cu oroarea sa pentru aberaţiile aproapelui, vrea doar să-şi liniştească propria conştiinţă. El pronunţă judecăţi mai indulgente asupra sa decât asupra altora, deoarece cunoaşte toate motivele sale. care-i fac scuzabilă acţiunea sa. Ei bine, să acordăm şi aproapelui nostru aceste motive de scuză.
Oamenii sunt aproape toţi gata să comită delicte, fără ca adesea să-şi dea seama de această capacitate care dormitează în ei înşişi. Diferite sunt, în funcţie de individ, numai forţa şi durata probelor de forţă.
Cea mai mare parte a oamenilor civilizaţi de azi ar pune mâna fără scrupule pe proprietatea altuia, dacă ar fi siguri că nu vor fi descoperiţi. Dacă cineva nu acceptă acest banal adevăr, i se poate oferi o „probă de forţă”, necesitatea, mizeria.
„Este adevărat: politica alterează caracterul. În orice politică, dorinţa de putere constituie o mare parte. Foarte adesea puterea, care este doar un mijloc pentru a atinge un scop, devine scop prin sine însăşi şi se declanşează o luptă fără scrupule pentru putere, în timp ce binele comun este lăsat în paragină.
Nimic nu-i repugnă mai mult poporului decât să-şi dea seama că oamenii politici nu mai pot să se prevaleze de metode politice şi că ei, de dragul şireteniei, caută să-şi înşele proprii alegători”.
Gravitatea nevrozei este în raport direct cu dezvoltarea reflexelor condiţionate greşite.
Pentru natură, tot ceea ce promovează viaţa este simţit cu plăcere, iar ceea ce o împiedică, cu dezgust. Sentimente care erau asociate cu plăcerea, pot să se asocieze cu dezgustul. Şi, invers, sentimentele neplăcute se pot schimba în plăcute.
Pentru a învăţa să ne dominăm pe noi înşine, este nevoie de dragoste, multă dragoste. Copilul se va arăta docil numai din frica de a nu pierde afecţiunea mamei. Dimpotrivă, o severitate lipsită de dragoste şi bătăile, vor obţine doar un efect aparent: obstinaţia, răutatea, ura stau la pândă pentru a scutura jugul care-l supune.
Judecătorii sunt şi ei oameni! Cu siguranţă! Sau, cum s-ar putea zice, din păcate! Dacă legile penale ar fi fost formulate pe baze mai psihologice şi fiecare delict ce urmează a fi pedepsit ar fi fost mai strict delimitat, acuzaţii ar fi fost mai bine protejaţi de largheţea acordată opiniei judecătorilor, care are atâtea variante câţi judecători sunt.
Un apărător al legii căsătorit, va da o sentinţă diferită faţă de cea a unui burlac; un judecător sărac, îndatorat, va judeca altfel decât unul înstărit. Ocupaţiile private ale funcţionarilor din justiţie au, de obicei, influenţă şi asupra evaluării şi asupra concepţiei unui caz ce-i este supus lui.
Justiţia oficială este un concept foarte relativ, extensibil în toate părţile sale şi foarte mult supus oscilaţiilor individuale. Scoasă de sub dispoziţiile labile ale sufletului, ea ar trebui să tindă spre ţinta ideală de a deveni o ştiinţă exactă, precum matematica. Este clar că ea, în practică, nu atinge această ţintă.
Dacă justiţia nu se poate obţine întotdeauna nici măcar de la aceia care practică această profesiune, cu atât mai puţin îi este posibil profanului să-şi asume o poziţie pur obiectivă sau, mai bine zis, să nu-şi piardă poziţia originară obiectivă. Deoarece, în orice spirit necorupt se ascunde, în mod instinctiv, simţul dreptăţii; dar în lupta pentru existenţă intuiţia păleşte, iar simţul dreptăţii rămâne victima a nenumărate influenţe.
Nu întotdeauna justiţia tribunalelor poate servi ca un model luminos. Nu degeaba simbolul lor, Zeiţa Dreptăţii, ţine balanţa cu ochii închişi.
„Inteligenţa umană, scria Bergson, este caracterizată de o neînţelegere naturală a vieţii”. Permanenta obsesie a existenţei noastre este de a o înţelege. Gândirea, atunci când atinge anumite culmi este tortură; Arta care cucereşte surâsul Naturii, este fericire: puţini vor suporta tortura lui Dante; alţii se vor bucura de veselia lui Tizian.
Emotivitatea comună oricărei vieţi animale, în noi se transformă şi devine sentiment şi, prin infinita sa gamă de tonalităţi, ne face să percepem ritmurile, freamătul Naturii, colorează conştiinţa, ale cărei stări, succedându-se în formă evolutivă, asociativă, caută şi se orientează spre lumina intelectului, se completează, se încheie în domeniul gândirii.
Omul este cea mai sublimă şi interesantă filiaţie geologică care s-a transformat, evoluând, în cea mai frumoasă, armonioasă, complexă figură şi expresie biologică. El prelucrează, transformă şi reproduce energiile cosmice, geologice, biologice generale, în bioenergie specific umană, creând ambientul social sau interuman.
Viaţa, în general, sinteză de transformări şi evoluţii ale fenomenelor cosmice şi geologice, regenerează în permanenţă: humusul este întotdeauna gata să primească dezmierdarea mării efectuată de ploi şi sărutul Naturii, exprimat de raza solară: solemn trinom al constituţiei biologice: mare, pământ, soare! În mod corect am fost numiţi copii ai Pământului şi ai Soarelui; simţul religios primordial ne-a determinat să adorăm Pământul şi Soarele. Prin adoraţie, mai întâi de toate sensul tainei, fascinaţia misterului vieţii şi nevoia de a face veşnică Existenţa noastră.
Gândirea, sinteza şi dezvoltarea puterilor noastre biologice superioare, crează actul de voinţă, determină şi controlează acţiunile noastre, stabileşte regulile de conduită şi, graţie legii morale, ne proiectează în universalitatea vieţii. Gândirea, mai înainte de orice, este reprezentare, apoi concepţie şi apoi critică şi act de voinţă.
Omul mare şi mic actor al dramei de a trăi; nu-l abrutizaţi şi nici nu căutaţi să-1 ştergeţi de pe scena lumii: acest actor, este exaltat, îmbunătăţit în construcţia individuală, mai mult decât în cea colectivă. Acest actor, atunci când va fi căpătat o personalitate selectă, augustă, va fi de un real ajutor celui care s-a oprit sau a fost doborât pe drumul vieţii.
Chipul vieţii umane, reflectă ceea ce Natura i-a spus fiinţei umane. Dobândirea reflexelor vieţii, prin imagine ştiinţifică şi prin educaţie, semnifică construirea Omului Viitorului, propulsat spre gloria sa, fericirea conştiinţei.
Pe chipul vieţii este înscrisă concepţia umană: s-o citim printre liniile Istoriei şi să ne oprim pentru a contempla, pentru a studia, pentru a imita, marile Figuri, care recapitulează secole de civilizaţie, iradiind noi reflexii de lumină în Lume. Aştrii constelaţiei umane sunt nenumăraţi, ca şi cei ai cerului înstelat; ca atare, vor străluci întotdeauna în noaptea timpurilor: vor fi eclipsate doar de tenebrele ignoranţei.
Emoţia este sclipirea de lumină, care inundă căile vieţii, introducându-ne în armonia Cosmosului. Sentimentul este emoţia, esenţialmente umană, care, în sferele înalte ale Minţii, elaborează această scânteie şi o reflectă în relaţiile sociale. Pentru acest motiv, chipul vieţii umane este profund gândit şi transferat în sentiment, pentru cercetarea, evaluarea, cunoaşterea Fiinţei, niciodată suficient cunoscută. Omul se simte integrat în Cosmos, din care reflectă ceea ce primeşte; din punct de vedere religios s-a definit: „făcut după chipul lui Dumnezeu”. În posibilităţile mereu crescânde, El trebuie să se orienteze spre această armonie supremă, care delimitează orizonturile viziunii noastre intelectuale.
Pârghia Eticii este Religia, aşa precum .Arta este postulatul progresului uman.
Chipul vieţii umane este contemplat, considerat şi meditat prin cursul de istorie, pentru că gândirea critică ştie să adune, imitând, zâmbetele, care au fost, cu siguranţă, mai multe cele ale Artei decât cele ale Ştiinţei; şi să evite supărările şi spasmele, sau stigmatele durerii, deseori cauzate de negarea sau de sărăcia simţului estetic, etic şi religios. Admirăm formele frumuseţilor senzuale asemănătoare zeiţei Venus din antichitate, din era lui Penele; ne farmecă expresia serafică a creaturilor lui Michelangelo şi Raffael, dinamismul acelei viziuni din secolul XVI care a introdus în frumoasele forme umane nu concepţia voluptăţii, ci al Amorului mistic, imaterial, expresie a extazului către infinitul şi eternul vieţii!
Evenimentele politice din ultima vreme au sălbăticit omul; l-au lipsit de hrană în fiecare din valorile sale biologice, 1-au făcut aproape incapabil să se reabiliteze, dacă adevăraţii puţini supravieţuitori, încă valizi în vigoarea mentală şi bogaţi în ce priveşte patrimoniul etic, atât de greu construit de strămoşii noştri, nu-1 vor ajuta.
Reconstruiţi bunurile superioare, acelea ale omului etic, ale estetului, ale religiosului: trebuie s-o spuneţi celor care urmează să guverneze popoarele. Există semne ale unei reînfloriri a simţului religios, simţ care-1 apără pe om în momentele tragice ale existenţei; dar deja nedreptăţile acestei vieţi, corupte de activităţile exagerate economice, ameninţă să o polueze şi o vor polua, dacă o nouă etică, etica celor puternici, a celor curajoşi, a celor bine construiţi, etica celor însemnaţi, nu va revigora terenul uman.
Viaţa începe ca reflex al luminii. Lumina solară se imprimă pe humus, care răspunde cu naşterea celulei vii. Lumina şi humusul sunt binomul vieţii, aşa precum ambientul şi ereditatea sunt laboratoarele unde se desfăşoară existenţa şi unde se joacă destinul nostru. Care destin, dacă este numit astfel prin efectul eredităţii şi prin legăturile cu ambientul, poate fi modificat de noi prin desăvârşita virtute a puterilor noastre superioare (putere ştiinţifică, putere critică, putere volitivă). De la primul reflex sublim, simplu şi misterios, de lumină - humus - viaţă ajungem la miliarde de reflexe asociate, care se stabilesc în Minte, humus uman, în acea clipă în care lumina se transformă în emoţie, reprezentare, sentiment gândire iar, uneori, în idee creatoare!
Trebuie să-l readucem pe Om la interesul pentru aproapele său, prin acea necesitate fiziologică cu care o celulă este interdependentă de o altă celulă similară, având acelaşi scop. Natura prevăzătoare, în ţesătura vieţii, nu a stabilit conflicte; în interdependenţele organelor şi funcţiilor fiziologice a dat exemplul cel mai solemn al euritmiei, al armoniei, al solidarităţii. Totul este armonie: Cosmos şi Viaţă; euritmia globală celulară a organismului nostru trebuie să-şi găsească confruntarea în euritmia. globală a unui alt organism mai complex, având acelaşi determinism biologic: socialul.
Omul jumătăţii de conştiinţă este un foarte fidel produs al mediului său familial şi social; îşi însuşeşte uşor defectele, de obicei nu-şi însuşeşte valorile.
Actul de voinţă etic este lumina care emană din giuvaerul nostru de viaţă, lumină care se naşte din puritatea conştiinţei şi ne introduce în lumina universală, aspiraţia omului bine construit.
Libertatea este virtutea simţului moral, virtutea eticii umane; se naşte din educaţia puterii critico-volitive; este triumful Minţii, detaşare victorioasă din spiralele simţirii, solemnă aspiraţie a gândirii şi a sentimentului.
Pentru a conturba lumile, pentru a răvăşi în scurtă vreme destinele popoarelor, pentru a propaga doliul şi mizeria, apare din când în când eunucul sub forma unui fals geniu, sub chipul unui politician (alte tipuri de genii false cauzează daune mai mici), pe care oamenii adesea îi confundă cu adevăratul geniu şi se lasă sugestionaţi, înşelaţi, doborâţi. Aceşti oameni apar în perioade obscure sau frământate ale istoriei umane, se nasc pentru a demonstra erele de decadenţă ale omului, pentru a face publice valorile subdezvoltate ale vegetaţiei umane, atunci când lipseşte puterea critică şi volitivă şi predomină Spiritul.
Religia este luată în derâdere sau lâncezeşte. Omul, prin lipsa puterii critice, se lasă subjugat; mai întâi se îndoieşte, apoi crede, iar pe urmă se entuziasmează, se înflăcărează şi, contrar aşteptărilor, construieşte mitul, idolul; îl venerează mai întâi, pentru a rămâne deziluzionat apoi; profund tulburat, înjosit în cele din urmă. Popoarele care au avut nenorocul să facă astfel de experienţe, vor suferi nu puţin; va fi nevoie de timp, timp aspru, înainte ca ele să-şi regăsească drumul lor, pe care, totuşi, în apărarea lor, îl luminează veşnic astrele umane, oamenii reprezentativi ai Geniului şi ai Rasei lor.
Utilitarismul economic le dă discipolilor senzaţia cuprinsă în cotidian: timpul de şcoală, orarul, examenul, licenţa, postul, ocupaţia, câştigul şi celelalte înlesniri, pentru a rezolva mecanicitatea vieţii actuale. Dacă mai înainte nu se visează, nu se educă mai înainte idealurile, frumuseţea, puritatea, clasicul, atunci când vor veni puterile criticii, care vor trebui să dicteze adevăratul înţeles uman, educaţia senzorială, dată tinerilor de azi, va crea o concepţie predominant economică, în defavoarea Esteticii şi a Eticii.
Emoţia este tresărirea, prima voce cu care Natura vorbeşte conştiinţei noastre; rezonanţa vocilor, a tresăririlor naturale, găseşte, în intelect, puterea constructivă a acelor stări de conştiinţă superioară a sociabilităţii, care determină conştiinţa etică.
Mizeriile umane, izvorul atâtor dureri, sunt cauzate de ignoranţi, de prejudecăţi şi de patologic; ele nu ating omul etic, autonom, care trăieşte pe culme, în timp ce furtunile vieţii lovesc la poalele muntelui.
Ascensiunea umană este obositoare şi trebuie, pentru a o efectua, să-ţi pui încălţămintea abnegaţiei şi să îmbraci haina bucuriei!
Omul bine construit se proiectează întotdeauna în mâine şi atunci când este spre sfârşit, aspiră, prin alţii, la un mâine mai bun; de aceea vede mai bine decât alţii luminile legii morale, liniştit, deoarece a ştiut să rămână încrezător pe drumul său, satisfăcut de ceea ce lasă în propria sa dâră de viaţă.
Medici, voi care exercitaţi cea mai nobilă profesiune, să ştiţi să adresaţi arta şi ştiinţa voastră către idealitatea etică a omului. Numai atunci veţi putea să fiţi demni de această calitate umană pe care aţi cucerit-o şi cu care sunteţi investiţi, a apostolatului pe care 1-ati întreprins. Leonardo Bianchi ne denumea pionieri obscuri, tăcuţi, ai civilizaţiei. Voi, graţie cuceririlor ştiinţifice moderne şi viitoare, trebuie să fiţi cei mai vajnici constructori, împreună cu educatorii, ai omului etic, care este sinteza întregii biologii umane, luată în consideraţie de la puterea neuromusculară la puterea critic-volitivă. În faţa muribundului veţi învăţa multe lucruri, veţi cunoaşte valoarea umană, veţi percepe puterea luptei pentru viaţă, veţi deveni giganţi, dacă veţi fi ştiut să cuceriţi acea autonomie etică; vă veţi simţi înjosiţi, dacă aţi trăit şi trăiţi fricoşi, egoişti, ipocriţi.
Sentimentul Morţii ameliorează sentimentul Vieţii, insuflă şi reînnoieşte curajul de a lupta pentru viaţă, educă structurile noastre superioare.
Soarele apune, aurora revine; apusul nostru trebuie să formeze aurora pentru alţii. Dacă paleta vieţii noastre a lăsat urme de culori luminoase, ea va servi de lumină pentru cei ce vor veni după noi!
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