IL MINERALE NELLA RAGIONE DELLA SALUTE E DELLA MALATTIA
La salute prima di essere l`effetto della selezione naturale o di un adeguato potere di reazione e` espressione di uno stato di equlibrio fra le funzionalita` interne del nostro corpo e le funzionalita` o forze agenti all`esterno del corpo.

Carenze premolecolari

Per una migliore comprensione degli avvenimenti fisiologici e patologici conviene tener presente che tutta la nostra attivita` interne e` in definitiva la somma biologica delle funzioni che hanno come variabili i nostri elementi costitutivi: ormonali, vitaminici, enzimali, molecolari e premolecolari (o minerali).

Oggi sono relativamente facili la diagnosi  e la cura delle carenze ormonali, vitaminiche, enzimatiche, molecolari e catalitiche perche` ricche di effetti individuali immediati e superficiali.

Meno facili, controverse o sconosciute, le diagnosi delle carenze premolecolari o carenze elementari o amineralosiche elementari appunto perche` la loro profondita`, nella dimensione corporea e genetica, determinando effetti distanti nel tempo e nello spazio, favoriscono effetti , immagini e sindromi insospettate, insospettabili ed equivocanti.

Nella realta` pratica l`amineralosi  elementare assume un ruolo d`importanza straordinaria perche` e` alla radice di tutte le altre carenze chimiche, di tutte le carenze fisiche: nervose o vibratorie (o energetiche) e di tutte le malattie piu` gravi comprese quelle in cui la somma degli effetti negativi nella cronicita` e nella ereditarieta` comporta la cosiddetta predisposizione e la precancerosita`.

Carenze minerali ed effetti amineralosici

Importanza della reintegrazione minerale in tutte le malattie, compreso il cancro.

Quando si parla di   Bioterapia Preventiva delle malattie e del cancro intendiamo definire una prevenzione che viene prima della cosiddetta diagnosi precoce. In pratica ci limitiamo a proporre ed a giustificare una terapia di reintegrazione minerale dell`organismo. Niente di nuovo. Macrobiotica ed omeopatia insegnano. E` nuovo invece il fatto che la reintegrazione minerale stia acquistando un grande interesse nella prevenzione del cancro parallelamente all`affermarsi del principio carenziale minerale nella predisposizione al cancro.   

Abbiamo piu` volte affermato che il cancro e` ereditario nel senso che non si eredita la malattia ma il fatto carenziale e abbiamo sempre sostenuto che una reintegrazione minerale preventiva deve avere caratteristiche generali, regionali ed individuali in quanto gli avvenimenti carenziali, le malattie ed I cancri presentano una epidemiologia generale, regionale ed anamnestica individuale.

Il fatto di essere arrivati nella ricerca della causa del cancro nel campo premolecolare e cioe` aver superato I limiti della cellula ed I limiti della membrana nucleare rappresenta certamente un progresso sulla via della conoscenza del problema.

Altrimenti fermi alla cellula non avremmo potuto riconoscere i cancri esclusivamente chimici come il diabete iperglicemico od esclusivamente fisici  come le sindromi funzionali dove la cellula manca.

A questo punto pero` s`impone una osservazione.

Concludere che la causa del cancro e` nel campo premolecolare anche basandoci su di un eventuale effetto utile preventivo della somministrazione di reintegratori puo` anche non essere convincente; in quanto manca la dimostrazione della via per la quale l`esistenza del complesso premolecolare arriva a creare costituzioni normali e quindi la via attraverso la quale la carenza determina le manifestazioni cosiddette cancerose.

Prevenzione biologica

L`evidente importanza delle funzioni e delle carenze minerali elementari e premolecolari, ormai e` largamente accettata anche dalla scienza ufficiale, infatti essa e` giunta all`affermazione che la carenza di iodio favorisce il cancro della tiroide, la carenza di potassio favorisce con l`accumulo di sodio il precancro dello stomaco, la carenza di selenio favorisce il cancro dell`apparato digerente (Abram Hoffer e Morton Walker).

In definitiva “l`organismo puo` sopportare una carenza di vitamine piu` a lungo di quanto possa sopportare una carenza di minerali”. Un lieve mutamento del livello di concentrazione dei minerali piu`impoprtanti nel sangue puo` rapidamente mettere in pericolo la sopravvivenza (T.P.A. Clinical Diet and Nutrition. Oxford University Press, London).

A questo punto, qualora fosse convalidata l`affermazione che il cancro e` il termine ultimo di tutte le malattie precedentemente ereditate ed acquisite e che la malattia e` unica come vuole una Scienza delle Costituzioni, allora la “teoria della amineralosi elementare cancrogena” cessa di essere un elaborato teorico per diventare il momento fondamentale di una Soluzione Biologica del Cancro che giustifica l`opportunita` e la validita` di una Terapia Biologica Preventiva di tutte le mal;attie basata sull`indicazione e somministrazione di complessi minerali minimii naturalmente esistenti e naturalmente associati.

A tal punto pensiamo sia bene precisare che forse e` indispensabile revisionare o meglio definire il concetto di malattia trasferendolo da un campo patologico ad un campo biologico.

In tal caso potremmo anche concludere che la malattia individuale e` l`effetto di un processo intempestivo di riproduzione energetica nucleare che richiede per la cossiddetta guarigione la liberazione (o perdita) del complesso unitario riprodotto.

Onde ogni nostra cosiddetta malattia, ferita, mutilazione, dispersione da errori disvolutivi comportano sempre un aumento di fattori carenziali sino a che l`impossibilita` di un nostro stato di equilibrio in un qualunque luogo del nostro corpo non apre la via e la possibilita` di instaurarsi a quel processo sostitutivo e proliferativo detto cancro.

In tal modo tutte le nostre cosidette malattie portano al cancro ed il cancro puo` essere definito il termine ultimo di tutte le malattie precedentemente ereditate ed acquisite.
L`analisi del capello e la determinazione delle carenze organiche

L`esame del sangue e` il piu` comunemente usato per la rivelazione di numerose costanti nelle sue componenti (urea, glicemia, colesterolo, acido urico…) e` da` risultati  estremamente affidabili. Tuttavia, per quanto riguarda i minerali, questo esame non permette che la rivelazione di valori momentanei. Come una foto presa dal vivo, essa non riflettera` che l`espressione di un istante. Invece, un film girato per un periodo piu` lungo ci permettera` di meglio individuare il fisico e la personalita` di colui che desideriamo studiare.

Lo stesso discorso vale per l`analisi del capello. Poiche` il capello viene prelevato alla radice, a livello del cuoio capelluto, l`esame dei primi centimetri permettera`, considerata la velocita` di crescita dello stesso (in media un centimetro al mese), di avere un panorama della situazione minerale degli ultimi due o tre mesi, di meglio individuare, di conseguenza, la personalita` minerale, che si desidera studiare.

Altri vantaggi di questo esame sono rappresentati dal fatto che le concentrazioni di minerali nei capelli sono molto piu` elevate di quelle del sangue (da cinquanta a cento volte) e cio` rende i risultati piu` facilmente interpretabili. Inoltre, come e` facile capire, un campione di capelli da sottoporre a esami puo` essere prelevato in modo estremamente semplice e del tutto indolore.

Il capello e` lo specchio piu` fedele della situazione minerale delle nostre cellule e del nostro organismo in generale

Il capello e` composto da una proteina, la cheratina, molto ricca di zolfo, che ha la facolta` di legarsi ai minerali. 

Il follicolo dal quale si sviluppa il capello, come tutte le altre cellule del nostro corpo, viene nutrito dal sangue che lo irrora. Il capello puo` quindi essere considerato lo specchio piu` fedele della situazione minerale delle nostre cellule e del nostro organismo in generale.

Come si analizza un capello

Si preleva una ciocca di capelli nelle regioni occipitali e i primi tre centimetri, a partire dal cuoio capelluto, saranno quelli sottoposti a esame.

Questa metodologia diagnostica e` piuttosto comune in Inghilterra e negli Stati Uniti.

Essa ha conosciuto, all`inizio, diversi tentativi e “aggiustamenti” per arrivare a una corretta definizione delle norme in base alle quali effettuare una valutazione (taratura degli strumenti), ma anche per trovare un adeguato procedimento di pulitura del capello allo scopo di liberarlo  dalle impurita` derivanti dall`ambiente esterno che potrebbero “inquinare” i risultati.

Tali elementi inquinanti possono essere costituiti da lozioni o tinture, shampoo contenenti piombo o arsenico, l`acqua delle piscine che, spesso, e` ricca di rame. D`altra parte anche il colore dei capelli puo` influire sulla concentrazione dei diversi minerali: i capelli neri, per esempio, contengono una maggiore percentuale di cromo, di piombo e di zinco. I trattamenti per decolorare i capelli e le permanenti possono anch`essi condizionare i risultati dell`esame.

Per questo motivo, per permettere una corretta interpretazione dei risultati degli esami, viene di solito richiesto di compilare un apposito questionario da allegare al campione prelevato.

Le diagnosi delle carenze

Per comprovare l`affidabilita` di questo esame, Holford cita in una sua eccellente opera, i fatti seguenti: un gruppo di biologi ha analizzato diciotto campioni di capelli, sette dei quali appartenevano a persone che avevano subite crisi cardiache. Essi riuscirono facilmente a identificarne cinque, proprio attraverso l`analisi dei loro capelli.

L`equilibrio fra zinco e rame sembra in effetti essere un indice molto affidabile (ancor piu` del tasso sanguigno di colesterolo) per l`individuazione di eventuali disturbi cardiovascolari.

Il Mineralogramma costituisce un esame sicuro anche per l`individuazione di metalli tossici (piombo, arsenico, mercurio) eventualmente presenti nell`organismo. D`altra parte, in precedenza, questo esame era conosciuto e usato principalmente per questo scopo.

Analisi di alcuni dati

La rivelazione di un tasso abnorme di alcuni minerali deve indurci a ricercare una causa d`errore esterna. Una buona preparazione del capello in laboratorio permette comunque di escludere questo tipo di errore, con l`eccezione di alcuni minerali quali ilpiombo, il rame e il selenio.

Il piombo puo` provenire da una tintura per scurire i capelli. Un analisi dei peli del pube (normalmente poco usati a causa della lenta crescita degli stessi) rappresentera` in questo caso un valido complemento delle informazioni raccolte.

Lo stesso discorso vale per il rame che puo` provenire dalle acque delle piscine.

Quanto al selenio, dato che ben pochi sono gli alimenti che ne contengono in abbondanza, un eventuale eccesso puo` essere dovuto all`uso di alcune lozioni antiforfora.

Tassi elevati di minerali tossici, quali piombo, alluminio e mercurio, possono comportare variazioni anche nel tasso di altri minerali; per esempio:

· riduzione del calcio e del magnesio;

· aumento del sodio e del potassio, piu` raramente il contrario;

· un tasso elevato di piombo comporta un abbassamento di quello del manganese e del selenio;

· un tasso elevato di rame comporta un abbassamento di quello dello zinco (a volte il contrario).

Da questi esami e` possibile trarre alcune importanti conclusioni: se si rileva un tasso basso di almeno tre dei seguenti minerali: ferro, rame, zinco, cromo, manganese e selenio, significa che esiste un disturbo nel meccanismo di assorbimento.

Questo tipo di disturbo e` dovuto di solito a una mancanza di acido cloridrico all`interno dello stomaco, spesso legata a disordini alimentari.

Sulla scorta di questi risultati sara` quindi possibile fornire alcuni consigli dieteetici.

L`alimentazione

Come abbiamo ripetuto piu` volte durante i nostri corsi di nutrizionismo macrobiotico, esiste all`interno del nostro organismo una sorta di equilibrio fra i diversi minerali, un equlibrio nella proporzione di ciascuno di essi rispetto a tutti gli altri.

Lo studio di questi rapporti potra` fornire utili indicazioni per quanto riguarda le norme dietetiche alle quali attenersi.

Ovviamente si potranno ottenere informazioni precise sul tipo di dieta anche ponendo domande specifiche al paziente, attraverso le quali risalire a eventuali errori di alimentazione. 

Il rapporto tra i variminerali

Tutti questi elementi, usati come completamento degli esami clinici, possono permetterci di giungere alle seguenti conclusioni.

Un tasso abnormemente elevato di un minerale puo` dipendere da uno dei seguenti fattori (o da una combinazione di piu` fattori):

· inquinamento viene dall`esterno;

· cattivo metabolismo con squilibrio del rapporto fra i vari minerali;
· alimentazione eccessivamente ricca.
Un tasso abnormemente basso potrebbe invece essere imputabile a:

· disturbi dell`assimilazione;

· cattivo metabolismo con squilibrio del rapporto fra i vari minerali;
motoretta, ecc.)…. Pratica spo 

· alimentazione insufficiente.
Come potrete notare, l`importanza di un simile esame e` del tutto evidente, sempreche` i medici e i nutrizionisti ai quali ci rivolgiamo siano in grado di utilizzare correttamente questa metodologia e di interpretare nel giusto modo le informazioni che essa mette a disposizione.
QUESTIONARIO DA ALLEGARE AL CAMPIONE DI CAPELLI PRELEVATO

Per permetterci una corretta interpretazione dei risultati del suo mineralogramma la preghiamo di compilare questo apposito 

        questionario con la massima scrupolosita` e attenzione.      

Sesso….Eta`….Data e luogo di nascita…. Coniugato/a…. Vedovo, Professione….Quanto e` alto….Quanto pesa….Quante ore lavora per giorno….(evidenziare se pesante, medio o leggero)Quante ore trascorre fuori casa (autobus, automobile, a piedi, in motoretta ecc….(Quante ore dorme per notte…. Dorme dopo pranzo….( se si, per quanto tempo), Svolge lavori in casa….( se si, per quanto tempo), Pranza in casa. in mensa, ristorante,fast food,ecc., Quali sono le preferenze alimentari (es. Carne, pesce,verdure, formaggi, latticini,ecc., Pratica sport ? (se si,scrivere quale e per quanto tempo al giorno)….fumatore? (se si quante sigarette al giorno)….Assume droghe? Se si, quali:….Fa uso di stimolanti? Se si, quali: ( caffe`, alcool,ecc)…. Ha patologie in atto, se si descrivere quali….E` in trattaento farmacologico? Se si scrivere il nome del farmaco/i…. Ha subito interventi chirurgici?  Se si, quali…. Ha problemi di vista? Se si, quali, In estate fa uso di aria condizionata?….(in automobile, ufficio ecc.), Quali sono i sapori preferiti: salato, amaro, dolce, aspro….Caratterialmente come si considera: dolce, aggressivo, indeciso, depresso, cocciuto, timoroso, iperattivo…. E` 

        portatore di protesi dentaria?….

                                                           Ha denti otturati con amalgama (mercurio) se si,quanti….E` la prima volta che si sottopone ad esame mineralosico del capello?….Le unghie delle mani si rompono facilmente?….i capelli cadono facilmente? Se si, in quale periodo dell`anno?…. 

`
